



我国所有贫困县全部脱贫

习近平:把握信息革命历史机遇,培育创新发展新动能,开创数字合作新局面,打造网络安全新格局,构建网络空间命运共同体

携手创造人类更加美好的未来

向世界互联网大会·互联网发展论坛致贺信

新华社北京11月23日电 世界互联网大会·互联网发展论坛11月23日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,当今世界,新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,带动数字技术快速发展。新冠肺炎疫情发生以来,远程医疗、在线教育、共享平台、协同办公等

得到广泛应用,互联网对促进各国经济复苏、保障社会运行、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,把握信息革命历史机遇,培育创新发展新动能,开创数字合作新局面,打造网络安全新格局,构建网络空间命运共同体,携手创造人类更加美好的未来。

中国人工智能专利申请数量跃居世界第一

刊第二版

从描摹改革开放四十年历程中的普通农民到礼赞抗击新冠肺炎疫情的一线英雄,舞台立起一批当代典型人物——

临难不避,舞台上站起紧扣时代脉搏扎根生活的感人精品

■本报首席记者 黄启哲

去年舞剧《永不消逝的电波》、话剧《柳青》《谷文昌》等带来的惊喜与感动犹在眼前,一批讲述当代典型人物的现实题材新品又在舞台崭露头角,甚至未演先热。

这之中,有广东省话剧院创排,讴歌“中国核潜艇之父”黄旭华隐姓埋名三十载呕心沥血打造国之重器的话剧《深海》;也有集篆刻、田沁鑫等大家,讲述扶贫书记黄文秀为广西扶贫事业奉献年轻生命的话剧《扶贫路

上》;还有江苏省演艺集团昆剧院讲述援鄂医疗队故事的昆剧《春江城》;而由常州市滑稽剧团带来的《陈免生的吃饭问题》,则谱写出“一出戏救活一个剧团”的当代传奇……

都说现实题材难,英雄人物更难,而要刻画老百姓熟知的时代楷模,更是要投入巨大的创作热情和过硬的专业艺术创造力。这些作品临难不避,走出一条紧扣时代脉搏、潜心打磨、敢于创新的典型人物文艺创作之路。它们扎根生活,扎根人民,展示了生活与艺术的辩证法——生活孕育了艺术,艺术反过来

为人们追求美好生活提供精神能量。

牢牢守住剧种特点与扎根基层,让一出戏救活一个剧团

常州市滑稽剧团团长张怡把高晓声笔下陈免生搬上舞台的想法由来已久,为此北上力邀原总政话剧团团长、著名编剧王宏加盟执笔重述,而起源则是一个处于“把饭吃饱”基层剧团破釜沉舟的决心。张怡告诉记者,随

着方言戏剧市场的演出版图不断收缩,剧团近十几年只能以下社区、下基层演出为主,争取外地观众、拓展年轻受众群更是不敢想。

“既然已经面临生存困境,不如沉下心来花大力气、大手笔做一台拿得出手的精品。”然而“大戏”“大题材”并不意味着“大人物”,身为小剧种艺术和基层院团从业者,张怡很清醒滑稽戏的特长和优势,因而选择了“小人物”陈免生作为表现对象。套用现在的流行语,“漏斗户”陈免生曾是全家家喻户晓的IP。

▼下转第五版

创造新奇迹 展现新气象

深刻领会总书记重要讲话精神 深入贯彻十九届五中全会精神



综述

上海将技术之治、依法之治、艺术之治深度嵌入城市生活方方面面,以更高效治理赋能高质量发展高品质生活

■本报首席记者 顾一琼 记者 王嘉旖

上海,2400万人口终日奋斗栖居所在。大城善治,对于正奋力创造新奇迹、展现新气象的上海而言,意味着要始终坚持“人民至上”,有机平衡眼前利益和长远利益,把握近期目标与长期目标,厘清“变与不变”,既讲求顶层多

维度的创新思维与手势,也聚焦末端细微处的生动感知,在人民城市建设丰富实践中充分实现“把最好的资源留给人民”。

也因此,这座城市中,“大城善治”不断回应着每个小小“我”的日常诉求,也让每个个体对“善治”二字有最鲜活生动的表达与感知。

▼下转第五版

丰富「大城善治」时代内涵 提升人民城市治理水平

——迎接十一届市委十次全会系列综述②

围绕重点领域加强对接联动

更好服务国家战略,更好服务构建新发展格局

刊第二版

李强龚正与台州市党政代表团一行座谈

文匯时评

这几天,上海连续几起散发病例引起市民网友高度关注,让部分人对今冬会不会暴发疫情产生担忧与焦虑。眼下正值疫情防控常态化的关键时刻,上海能否持续做好“快速反应、动态清零、及时处置、精准防控”,这既是对城市疫情防控体系的新一轮挑战,也是对全体居民公众意识和责任意识的又一次“大考”。

面对“外防输入、内防反弹”的压力,公众意识与责任意识最基本的体现,就是做好“自己健康的第一责任人”,坚持防疫“三件套”、牢记“五还要”。这不仅是为了保护自身免受病毒侵袭,更是在切实履行社会责任,只有个体安全了,社会才能更安全。其实在疫情发生后很长一段时间,上海市民的个人防护工作整体都可圈可点。然而随着疫情防控形势整体趋稳向好,特别是连续几个月本土病例“零增长”,也会有个别出现麻痹大意、防护不到位的情况。最近的散发病例就在提醒我们,当务之急还是做好个人防护,一旦防范意识松懈了,威胁随时可能卷土重来。

拥有良好的公众意识和责任意识也表现在,万一出现症状,要有及时报告的勇气与担当。秋冬季本来就是各类呼吸道疾病的高发期,民众如果出现发热或喉咙肿痛,是留在家中“躲”,还是第一时间去发热门诊寻求帮助?答案不言而喻。可以理解部分民众内心的纠结,毕竟新冠肺炎初期症状与普通感冒类似,抱有“等等看”的侥幸心理属于人之常情。但必须清楚认识到,一旦“等等看”,就有可能导致疫情扩散,增加流调难度,甚至影响全市疫情防控整体部署。在当下

此时此刻,这是爱上海最“帅”的姿势

叶松亭



新华网直击与病毒赛跑的上海——上海节奏!上海手势!

人、物同防!目前,上海已对405家冷链食品相关企业实现了全流程可追溯管理。截至昨天,上海已开展冷链食品采样检测13万余件,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。

图/新华网

龚正主持市政府党组会议、常务会议传达学习总书记重要讲话精神,集体学习《习近平谈治国理政》第三卷

研究加强中小学教师人事管理制度建设

本报讯 市委副书记、市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议、常务会议,传达学习习近平总书记

书记在全面推动长江经济带发展座谈会和中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神,并集体学习《习近平谈治国

理政》第三卷,各位党组成员交流了学习心得体会。

▼下转第六版

上海实践丰富全过程民主时代内涵 市人大常委会召开座谈会 蒋卓庆讲话

本报讯 (记者王嘉旖)昨天,市人大常委会在长宁区召开深入学习贯彻习近平总书记在上海考察基层立法联系点重要讲话精神一周年座谈会。市人大常委会主任蒋卓庆出席会议并讲话。

据悉,一年来,在全国人大常委会有力指导下,在市委坚强领导下,

▼下转第六版

确保凝聚共识做在平常落在实处 市政协召开工作推进会 董云虎讲话

本报讯 (记者周渊)市政协昨天召开凝聚共识工作推进会,深入贯彻落实中央和市委政协工作会议精神,按照全国政协《关于加强和促进人民政协凝聚共识工作的意见》和市政协相关《办法》,推动凝聚共识重要职能落细、履职工作走深走实。市政协主席董云虎讲话。

▼下转第六版